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INSTRUCCIONES GENERALES: Deben contestarse de forma razonada las preguntas
indicadas mas abajo. Se permite el uso de calculadora cientifica no programable, compas y
regla. Cualquier otro material esta prohibido.

Cuestiones

Q1. (1 punto) En internet se pueden ver videos que muestran un iman cayendo dentro de
un tubo estrecho. El iman frena su velocidad sin tocar las paredes del tubo, de forma que
parece que esté cayendo a través de un liquido viscoso. ;A qué principio fisico se debe
este fendémeno? ;Por qué se frena el iman y cae a velocidad constante? ;De qué material
tiene que estar hecho el tubo para que esto suceda? Razone las respuestas.

Q2. (1 punto) Defina qué es una transformacion de norma y qué utilidad tiene.

Q3. (1 punto) ;jcual es el objetivo de realizar una adaptacién en una linea de transmision?
Describa algiin mecanismo para llevarla a cabo.

Q4. (1 punto) Discuta y justifique la veracidad de la siguiente afirmacién: no existen antenas
isotropicas.

Ejercicios

E1. (3 puntos) Para alimentar una antena se utiliza una secciéon de gufa de onda rectangular
de dimensiones transversales a x b con a > b y rellena de un material dieléctrico € = 9e,,.
Por la guia se propaga el modo TE;y con un factor de seguridad del 20%. El campo
eléctrico maximo que puede soportar la gufa es de 30,000 V/m. La potencia promedio
que recibe la antena es de 1690 W. La frecuencia de trabajo es f = 1 GHz. La antena se
supone acoplada a la gufa. Determinar:

(a) La dimensién a de la gufa.

(b) la constante de propagacion en la guia.
(¢) La impedancia de onda TE de la gufa.
)

(d) Las expresiones fasoriales para el campo eléctrico y magnético, y la dimensién b de
la guia a partir de la potencia promedio entregada a la antena.
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E2. (3 puntos) En un solenoide inicialmente vacio, con una densidad de espiras n, se esta-
blece una corriente /. Bajo las premisas habituales de solenoide infinito, y aplicando el
Teorema de Ampere, el campo en su interior es H = +n/u,. A continuacién, y mante-
niendo la corriente constante, introducimos un material ferromagnético que ocupa todo el
volumen, v, del solenoide. El material esta compuesto de dos dominios magnéticos cuya
magnetizacion es paralela al eje del solenoide; también la frontera entre ambos dominios

es paralela al eje (ver figura adjunta). En el dominio 1, My = M, u,, y en el dominio 2,
M2 = —MO u..
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En la disposicién A ambos dominios ocupan el mismo volumen. En la disposiciéon B el
dominio 1 ocupa el doble de volumen que el dominio 2.

(a) Aplicando correctamente las condiciones de frontera entre dos medios calcule los

campos H y B en ambos dominios, tanto en la disposicién A como en la disposicion
B.

(b) Calcule la energia magnética del conjunto tanto en la disposicion A y como en la
disposicion B.
(¢) Razone qué proceso es mas probable que suceda: introducimos el material cuyos

dominios estan dispuestos segiin A y evoluciona a B. O bien lo contrario: introducimos
la disposicién B y evoluciona hasta A.



Cédigo: 61042076 Sept. 2016 Original. Nac. y UE.

Electromagnetismo 11
FORMULARIO
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Modos TE Modos TM
H. = H,cos (Z2I2) cos (Z22) e—/P= I, = FE,sin (2I2) gin (252) e/
B, = jl‘%“%H cos (™I2) gin (52) e~772 E, = _éﬁ%Eo cos (M) sin (52) eIP*
E, = _if;“m”H sin (222) cos (214 ¢i% | ), = _]/B””E sin (M22) cos (52) e7752
H, = _Ay/ZTE ; fAfy = Ex/ZTE H, = _Ay/ZTM ; fAfy = Ex/ZTM
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RADIACION
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